

B 百姓视点

陈向阳

躬身入局助企发展

开展“万人助万企”活动是省委作出的重要决策,旨在激发广大干部躬身入局、履责于行、崇尚实干、狠抓落实的责任担当,解决企业面临的突出问题和瓶颈制约,是广大干部服务企业的一堂“必修课”、一道“必答题”。

众所周知,企业是市场的主体,企业强则经济强。截至2020年年底,我市累计存量市场主体58.9万户,这是南阳发展的基本支撑。一代代企业家的接续拼搏和奉献,就是为南阳经济发展积蓄力量。

如何激发市场主体活力,实现企业更大飞跃,进而推动南阳经济高质量跨越发展,无疑成为摆在我们面前的一道必答题。当前,一些企业正处在转型升级阵痛期,企业运行面临较大压力。在这个时候,尤其需要各职能部门、各级干部伸手拉一把,帮助解决实际难题,打通发展堵点,提振发展信心。

服务好企业,通过开展“万人助万企”活动,覆盖一产二产三产,覆盖规模以上企业、中小微企业、“双创”团队等各类市场主体创新主体,让他们真切

看到各职能部门和各级干部关心、支持企业的实际行动。从7月起,我市把每月16日定为全市“企业服务日”,集中解决企业存在的困难和问题,就是一个很好的载体。把好事办实、实事办好,必须以扎实作风作保障,沉到企业一线,一对一做好“保姆式”服务,围绕企业存在的用工短缺、生产技术落后、资金压力大等问题,对症下药,一企一策,切实解决好企业、项目的痛点难点关键点。

舞台再大,不上台永远只能是观众;平台再好,不参与注定只能是局外人。广大干部要积极投入“万人助万企”活动的实践中来,切实增强服务意识,确保情况掌握在一线、措施落实在一线、成效取得在一线,真心真意帮助企业纾困解难,提升整体创新力和核心竞争力。

岁不我与,时若奔驹;有来无反,难得易失。让我们拿出逢山开路的闯劲儿,撸起袖子的干劲儿,久久为功的韧劲儿,勇毅笃行的稳劲儿,众人拾柴的心劲儿,持之以恒推进“万人助万企”活动走深走实,激活创新企业“一池春水”,为南阳实现高质量跨越发展目标注入持续强劲动力。③6

B 白河原声

袁微

环境就是生产力
服务就是竞争力

优化营商环境,是党中央、国务院根据新形势新发展新要求作出的重大决策部署,是健全政府管理体系、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。市委书记朱是西在全市企业家座谈会上强调,各级党委、政府要深入开展“万人助万企”活动,千方百计打造最优营商环境,全力以赴帮助企业解决问题,理直气壮为企业服务,当好企业的“金牌店小二”,推动企业做大做强、做优做久、多做活,为南阳高质量跨越发展夯基垒台。

为什么从中央到地方,都如此高度关注营商环境改善,这是因为营商环境是市场经济的培育之土,是市场主体的生命之氧,是一个地区经济软实力和综合竞争力的集中体现。如何打造我市最佳营商环境,助推“十四五”发展开好局、起好步,为南阳高质量跨越发展提供坚实支撑?

提高站位勇担当。要牢固树立“服务企业就是服务发展、服务大局”的理念。要清晰认识政府和企业是发展命运共同体的关系,地方发展离不开企业,企业发展离不开政府。政府官员要扑下身子,靠前服务,要把准企业需求脉搏,主动为企业跑腿服务,对企业无力办、办不好的事情上门办、灵活办、马上办,当好企业的“金牌店小二”,进一步提升企业的获得感与满意度。

对标先进补短板。对标全国最先进的地市找差距、补短板、强弱项。要打造办事不求人的高效政务服务环境,要打造公平公正公开的法治环境,要打造稳定持续最优的政策环境,要打造尊企爱企护企的社会环境。在全市营造“亲商、爱商、为商、富商”的最优投资软环境。“栽下梧桐树引得凤凰来。”只有环境优良,才能高朋满座、宾客临门。

强化服务暖人心。要想企业之所想,解企业之所急,用心用情为企业纾困解难,激发市场主体活力。要做到不推诿,不扯皮,破除政策执行中的玻璃门、弹簧门、旋转门,推动各项政策落地落实。要强化服务意识,提升服务企业能力,让企业时刻感受到南阳高效、廉洁、诚信、法治化的服务;要敢于、善于与企业家交朋友,与企业家建立亲之又亲、清之又清的新型政商关系。

创新方法提效率。坚持法治化、标准化、便利化、信息智能化、专业化,以“五化”统筹引领工作方法创新。将法律对营商环境优化的保障作用落到实处,依法平等保护各类市场主体产权和合法权益。全面梳理规范办事事项,建立市县区统一的办事事项体系,推进政务服务标准化。最大限度地简化办事流程,努力实现“最多跑一次”。让“互联网+服务”等新技术成为优化营商环境的新引擎。要让专业的人做专业的事,提升窗口工作人员的效能和服务水平。

营商环境没有最好,只有更好。我们要以更大力度、更加务实的举措,努力打造审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好的营商环境,为建设新兴区域中心城市赋能助力。③6



K 看图说话

监测发现

国家计算机病毒应急处理中心近期通过互联网监测发现14款移动应用存在隐私不合规行为,违反《网络安全法》相关规定,涉嫌超范围采集个人信息。国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户谨慎下载使用违法、违规移动应用,同时打开手机中防病毒移动应用的“实时监控”功能进行主动防御。③6 新华社发

J 街谈巷议

尤红梅

青春之花绽放奥运赛场

2021年东京奥运会赛场上,我国年轻选手摘金夺银,青春之花在奥运赛场上璀璨绽放:全红婵出道即巅峰,14岁创纪录夺冠;“专注做自我”的21岁杨倩摘得首金;姜冉馨手插裤兜比赛沉稳而自信……中国的青年一代在东京奥运会上已经强势崛起,令国人热血沸腾!

爱国是青春最亮的底色。运动员们数十年如一日,以超乎常人的强度艰苦训练,是为了什么?“清澈的爱,只为中国”!当侯志慧在颁奖仪式上庄重地向观众展示“教科书式国旗国歌礼仪”的时候,青年一代已经用高超的竞技水平展示了青春最美的姿态。奥运之旅也是逐梦之旅,89年前第十届美国洛杉矶奥运会上,刘长春单枪匹马参赛,悲壮而又孤独;而今,青年一代已经肩负起了时代的重任,中国已经迈入体育强国,运动员背后是强大的祖国和亿万中华儿女。中国梦让青年一次次书写奇迹,荣耀的中国红让青年如花绽放!

奋斗的青春最美丽。年轻的运动员在奥运赛场上的表现诠释了他们的坚韧和顽强。全红婵每天都要跳三四百个动作,日复一日地进行着艰苦的训练。青春在奋斗中闪光,激情在奋斗中释放,人生在奋斗中出彩。他们勇于挑战自我,敢于搏击任何巨浪,能在滔天骇浪之中倾力出击,力挽狂澜,做勇立潮头的弄潮儿。他们在经受风雨中破茧成蝶,让人们见证了青年一代的勇敢与担当,青春在奋斗中绽放出绚丽夺目的光芒。

面对镜头两度“比心”,杨倩用她的可爱和自信“甜”出了青春的风采;张家齐和陈芋汐“复制粘贴”般的动作跳出了青春的高度;姜冉馨手插裤兜比赛,这姿势太帅太酷了……这份自信来自他们扎实的功底,这份笃定来自他们强大的心理素质。青春本应是绚丽多彩的,他们享受运动、活泼可爱,让世界看到了中国青年最美的样子!

青春之花绽放奥运赛场,万民赞叹:后生可畏,未来可期!③6